

ПАМЯТИ ОЛЬГИ СЕРГЕЕВНЫ ЧУБАРОВОЙ
(22 ФЕВРАЛЯ 1955 г. – 20 МАЯ 2018 г.)



Чубарова О.С.

Ольга Сергеевна Чубарова родилась 22 февраля 1955 г. в г. Краснодаре в семье ученых.

После окончания физического факультета МГУ им. М.В. Ломоносова в 1978 г. О.С. Чубарова была приглашена на работу в Институт вулканологии Дальневосточного научного центра Академии наук СССР. В академических институтах Камчатки она проработала 40 лет.

О.С. Чубарова являлась признанным, прекрасно эрудированным специалистом в области изучения сейсмических процессов на вулканах Камчатки. Много сил она вложила в оперативный мониторинг текущей вулканической активности.

Ольга Сергеевна изучала сейсмический процесс, и, в частности, поток микроземлетрясений Северной группы вулканов Камчатки, с позиций иерархической модели геофизической среды. В пионерском исследовании с ее участием было надежно показано, что этот поток имеет фрактальную временную структуру.

В дальнейшем О.С. Чубарова многие годы изучала вулканические землетрясения этой группы вулканов, закономерности их пространственного размещения и распределения во времени. Она была основным исполнителем по созданию базы данных «Вулканические землетрясения Камчатки».

В 1990 г. Ольга Сергеевна защитила диссертацию на тему: «Пространственно-временные особенности сейсмичности района Северной группы вулканов Камчатки» на соискание ученой степени кандидата физико-математических наук.

В последние годы усилия О.С. Чубаровой были сосредоточены на разработке магнитудных шкал для Дальнего Востока России с целью создания возможности быстрой оперативной оценки цунами-потенциала произошедшего мощного землетрясения.

Ольгу Сергеевну всегда отличали тщательность, добросовестность и высокая ответственность в работе. Она была приветливым, доброжелательным человеком. Всегда была готова выслушать коллег и помочь им. Любила классическую музыку и разводила цветы, а в молодости активно занималась горными лыжами.

Она была рецензентом нашего журнала.

Светлая память об Ольге Сергеевне Чубаровой навсегда останется в наших сердцах.

Редколлегия журнала, коллеги